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CLASA a IX-a

ALEGERE SIMPLĂ: 

Alegeţi un singur răspuns corect din variantele propuse:

1. ATP-ul:
A. este o  nucleotidă care conţine guanină
B. cuprinde trei radicali fosfat legaţi de dezoxiriboză
C. este alcătuit din grupări fosfat, riboză şi adenină
D. eliberează prin ruperea unei grupări fosfat 60,3KJ
2. Peretele celular conţine:
A. chitină la alge 
B. glicocalix la bacterii
C. celuloză la fungi

D. mureină la procariote
3. Leucoplastele:
A. au rol direct în fotosinteză
B. conţin pigmenţi carotenoizi

C. se pot găsi în frunze
D. sunt reprezentate de feoplaste

4. Mitocondriile:
A. sunt delimitate de tilacoide duble

B. conţin ADN, ARN, ribozomi, enzime hidrolitice

C. se găsesc în celulele procariote şi eucariote

D. prezintă criste care le măresc suprafaţa de reacţie 

5. Proteine sunt:
A. clorofila şi amidonul
B. colagen şi glicogen
C. cheratina şi actina
D. albumina şi chitina
6. Stabiliţi genotipurile posibile ale descendenţilor unui cuplu în care mama aparţine grupei sanguine B şi al cărei  tată are grupa O, iar soţul ei are grupa AB. 

A. LALB , LBLB , LALA , LBl
B. LALA, LBLB; LAl,  LBl
C. LBLB; LALB, LAl, LALA
D. LALB , LBLB , LAl;  LBl
7. Robert Hooke, în 1665:
A. a elaborat teoria celulară împreună cu Zaharias Jansen
B. a considerat că pereţii celulari sunt vii
C. a descris structura simplificată a celulei animale
D. a inventat microscopul optic

8. Lizozomii:
A. conţin peste 40 de enzime hidrolitice
B. sunt active într-un mediu alcalin
C. se găsesc în număr mic în celulele îmbătrânite
D. au rol în degradarea substanţelor proprii prin heterofagie
9. Heterocromatina:
A. se colorează mai intens
B. corespunde segmenetelor de ADN în curs de copiere
C. reprezintă regiunile laxe ale cromatinei
D. conţine instrucţiuni pentru sinteza proteinelor celulare
10. Polialelia este fenomenul de interacţiune între:

A. între genotip şi mediu

B. alele diferite

C. alelele aceleaşi gene

D. între fenoptip şi mediu 

11. În nucleul interfazic au loc fenomene de:

A. replicare şi transcriere
B. replicare şi traducere
C. spiralizare şi condensare

D. clivare şi recombinare
12. Autogamia în generaţiile succesive lui F1 duce la:

A. creşterea gradului de heterozigoţie
B. menţinerea constantă a heterozigoţiei
C. creşterea gradului de homozigoţie
D. scăderea gradului de homozigoţie
13. Stabiliţi genotipurile care au produs prin hibridare la mazăre descendenţa : 50% plante cu bob neted şi galben şi 50% plante cu bob neted şi verde:

A. AABB şi Aabb
B. AABb şi Aabb

C. AaBb şi aabb

D. AaBb şi AaBb

14. Nucleul interfazic prezintă:
A. centrozomi
B. ribozomi
C. centrioli
D. lizozomi
15. Dimensiunile nucleilor:
A. sunt de obicei de ordinul milimetrilor
B. au valori de 0,5-1 mm în oosferele de Cycas

C. sunt foarte mari la ciuperci
D. au cele mai mici valori în celulele procariote
16. Nucleotidele sunt unite în lanţul polinucleotidic prin:

A. punţile de hidrogen
B. bazele azotate
C. radicalul fosfat
D. proteinele histonice
17. În reproducerea sexuată a bacteriilor au rol :
A. flagelii

B. fimbrilele

C. pilii

D. cilii 

18. Celula procariotă prezintă:
A. pigmenţi lipidici: ficocianina şi ficoeritrina
B. o moleculă de ADN dublu catenară necomplexată cu proteine histonice
C. un citoschelet format din microtubuli şi microfilamente
D. curenţi citopasmatici care conferă citoplasmei caracter de gel-fluid
19. ARN-ul mesager:
A. prezintă punţi de H între bazele azotate şi riboză
B. conţine baze azotate purinice comune cu ADN-ul

C. prezintă porţiuni bicatenare
D. este format din filamente cromatidice
20. Dizaharidele sunt reprezentate de:

A. fructoză

B. maltoză

C. chitină

D. celuloză

21. Plasmidul:
A. este o structură caracteristică protistelor
B. poate fi alcătuit din molecule dublucatenare, circulare, mici de ARN
C. se ancorează de membrana plasmatică
D. conţine gene care conferă însuşiri suplimentare celulelor în care se găseşte
22. Vacuolele:
A. sunt organite specifice celulei animale
B. prezintă membrană dublă numită tonoplast
C. sunt implicate în homeostazia celulară
D. produc substanţe celulozo-pectice 
23. În etapa reducţională a meiozei:
A. se separă cromatidele surori
B. se replică materialul genetic
C. se prind cromozomii de filamentele kinetocorale
D. se produc cromozomi monocromatidici recombinaţi
24. Alegeţi varianta care prezintă, în ordine descrescătoare corectă, ponderea medie a substanţelor organice din celula vegetală:

A. lipide, proteine, glucide

B. proteine, lipide, glucide

C. glucide, proteine, lipide

D. lipide, glucide, proteine

25. Mutaţiile genomice afectează:
A. structura cromozomului
B. genele dominante
C. tot complementul cromozomial
D. fragmente cromozomiale
CLASA A X- A

26. În etapa de întuneric a fotosintezei:

A. CO2 este încorporat în substanţe organice

B. clorofila eliberează un electron

C. are loc fotoliza apei

D. se formează ATP

27. Transpiraţia la plante:

A. asigură ascensiunea sevei elaborate

B. elimină apa sub formă de picături

C. este o funcţie de relaţie

D. împiedică supraîncălzirea plantei

28.  Stomatele:

A. sunt localizate la nivelul scoarţei

B. participă la procesul de fotosinteză

C. sunt formate din două celule anexe

D. au un orificiu numit osteoplast

29. Forţa de sucţiune a frunzelor:

A. se datorează fotosintezei

B. asigură un mecanism de transport pasiv

C. se realizează cu consum de energie

D. asigură ascensiunea sevei elaborate

30. În cilindrul central al tulpinii la angiosperme:

A. fasciculele lemnoase alternează cu fasciculele liberiene

B. vasele lemnoase sunt reprezentate de trahei

C. felogenul produce feloderm şi suber

D. vasele liberiene sunt formate din celule moarte

31.  Meristemele laterale:
A. sunt ţesuturi embrionare

B. se întâlnesc la plantele anuale

C. sunt meristeme primare

D. asigură creşterea în lungime

32. Cambiul libero-lemnos:
A. este dispus în scoarţa rădăcinii

B. are rol în creşterea în lungime

C. generează inele anuale

D. este un ţesut definitiv

33. În fecundaţia dublă:

A. o spermatie se uneşte cu celula-ou

B. albumenul provine dintr-o celulă diploidă

C. o spermatie se uneşte cu nucleul secundar

D. gametul bărbătesc fecundează sinergidele

34. La păsări:
A. inima este tricamerală

B. rinichiul definitiv este mezonefrosul

C. esofagul prezintă pipotă

D. sacii aerieni ajung şi în oase

35. La vertebrate, la nivelul urechii:
A. timpanul apare la peşti

B. columela este prezentă la păsări

C. trompa lui Eustachio apare la reptile

D. conductul auditiv extern lipseşte la păsări

36. Celula musculară cardiacă, spre deosebire de cea scheletică:
A. conţine miofibrile

B. are striaţii

C. este uninucleată

D. are contracţii tetanice
37. Ţesutul cartilaginos hialin este localizat în:

A. pereţii traheei

B. pavilionul urechii

C. tendoane

D. discuri intervertebrale

38. La nivelul sistemului excretor la mamifere:
A. hilul este localizat pe marginea convexă

B. calicele sunt căi urinare extrarenale

C. piramidele Malpighi sunt dispuse în zona corticală

D. zona medulară conţine anse Henle şi tubi colectori

39. Alege asocierea corectă privind meristemele:

A. felogenul – generarea unui ţesut de apărare secundar

B. meristemul apical – creşterea în grosime

C. meristem primordial – generarea meristemelor secundare 

D. cambiul liberolemnos – localizat în scoarţă

40. Transpiraţia foliară:

A. este mai intensă în prezenţa curenţilor de aer

B. elimină apă sub formă de vapori şi de picături

C. creşte turgescenţa celulelor frunzei

D. asigură împingerea coloanelor de apă în xilem

41. Etapa de întuneric a fotosintezei:

A. are loc la nivelul tilacoidelor granale

B. asigură reducerea CO2
C. precede fotoliza apei

D. produce ATP

42. Albumenul seminţei de la angiosperme este:

A. haploid, deoarece se formează din a doua spermatie

B. diploid, deoarece provine din nucleul secundar

C. triploid, deoarece ia naştere dintr-un zigot triploid

D. tetraploid, deoarece rezultă dintr-o fecundaţie dublă 

43. Selectaţi asocierea corectă privind alcătuirea tubului digestiv la vertebrate:

A. peşti – gură lipsită de oase maxilare

B. reptile – cavitatea bucală este bine delimitată de faringe

C. amfibieni – intestinul subţire se delimitează de cel gros

D. păsări – pipotă care secretă suc gastric

44. În structura primară a tulpinii de Ranunculus sp. se observă:

A. periciclul, alcătuit dintr-un singur strat de celule

B. fasciculele liberiene şi fasciculele lemnoase

C. lenticelele, prin care se face schimbul de gaze cu mediul

D. xilemul, dispus spre interior

45. Ţesutul lacunar al frunzei:

A. vine în contact cu epiderma superioară

B. are legătură cu exteriorul prin stomate

C. face parte din meristemele fundamentale

D. contribuie la realizarea gutaţiei

46. Felogenul este un meristem:

A. primordial

B. primar

C. lateral

D. apical 

47. Transportul produşilor fotosintezei se face:

A. fără consum de ATP

B. prin traversarea plăcilor ciuruite

C. prin trahee

D. unidirecţional
48. Selectaţi asocierea corectă privind sistemul circulator la vertebrate: 

A. peşti – circulaţie simplă; atriul conţine sânge oxigenat

B. reptile – circulaţie completă; inimă tricamerală

C. amfibieni – circulaţie dublă; din ventricul porneşte aorta

D. păsări – inimă tetracamerală; o cârjă aortică

49. Mezencefalul păsărilor prezintă:

A. substanţa neagră

B. doi lobi olfactivi

C. puntea  lui Varolio

D. nucleul roşu

50. Ochiul la peşti prezintă:

A. glande lacrimale slab dezvoltate

B. cristalin rigid

C. cornee bombată

D. muşchi ciliari radiari şi circulari

SUBIECTE CLASA A XI-A
51. Miozina:

A. formează filamente scurte şi groase

B. intră în alcătuirea discurilor izotrope

C. joacă rol de proteină reglatoare

D. are afinitate mare pentru oxigen

52. Ganglionii limfatici:

A. sunt înveliţi de o capsulă elastică

B. sunt împărţiţi în lobuli prin trabecule

C. conţin un parenchim cu structură zonală

D. au vase eferente care intră prin hil

53. Pulsul arterial:

A. se poate percepe la nivelul venelor de la baza gâtului

B. se propagă cu o viteză de 0,5 m/s

C. reprezintă expansiunea diastolică a pereţilor arterelor

D. are o frecvenţă ce corespunde frecvenţei cardiace (în condiţii normale)

54. Tetanosul incomplet se obţine atunci când:

A. nu se permite instalarea perioadei de relaxare

B. stimulul este unic

C. contracţia muşchiului este continuă

D. apar relaxări incomplete între stimulări

55. Referitor la muşchii membrelor inferioare:

A. m. cvadriceps are trei capete de origine

B. m. triceps sural se continuă cu tendonul lui Achile

C. m. croitor este extensor al gambei pe coapsă

D. m. solear face parte din muşchii plantei

56. Nervul vag culege informaţii de la:

A. urechea externă prin fibrele somatosenzitive

B. mugurii gustativi epiglotici prin fibrele viscerosenzitive

C. interoceptorii din stomac prin fibrele senzoriale gustative

D. vezica biliară prin fibrele preganglionare parasimpatice

57.  Muşchii laringelui sunt inervaţi de:

A. nervii XI prin rădăcina spinală

B. nervii X prin fibrele parasimpatice

C. nervii XI prin rădăcina bulbară

D. nervii IX prin fibrele somatomotorii

58.  Fasciculele spinocerebeloase:

A. întră în cerebel prin PCI şi PCM

B. conduc sensibilitatea kinestezică

C. au originea  în cordonul posterior medular

D. au traiect prin cordonul lateral direct şi opus

59.  Sunt reflexe somatice cu centrii în mezencefal:

A. pupilar fotomotor

B. de orientare auditivă

C. cornean de clipire

D. de acomodare la distanţă

60. Receptorii sunt:

A. tonici - se adaptează rapid

B. fazici - se adaptează greu

C. tonici – receptorii pentru auz

D. fazici – fusurile neuromusculare

61.  Conduc sensibilitatea dureroasă deservită de receptorii tegumentari:

A. fasciculul spinotalamic anterior

B. fibrele senzitive ale nervului V

C. fasciculul spinobulbar

D. fibrele senzitive ale nervului VII
62.  Atunci când este privit un obiect situat la o distanţă de 8 m de ochi:

A. muşchii ciliari au contracţie maximală

B. cristalinul are cea mai mică grosime

C. ligamentul suspensor se relaxează

D. cristalinul are cea mai mare putere de refracţie

63. Epifiza:

A. are inervaţie parasimpatică

B. primeşte aferenţe de la receptorii vizuali

C. are secreţia inhibată la întuneric 

D. stimulează funcţiile gonadelor

64.  Hipersecreţia de insulină determină:

A. cetoacidoză

B. comă hipoglicemică

C. lipemie crescută

D. comă cetoacidozică

65.  Este efect al glucocorticoizilor:

A. glicogenoliza la nivelul ficatului şi a musculaturii

B. stimularea gluconeogenezei

C. creşterea metabolismului bazal

D. stimularea sintezei colesterolului la nivel hepatic

66.  Bila conţine:

A. pigmenţi biliari proveniţi din degradarea colesterolului

B. săruri biliare provenite din degradarea hemoglobinei

C. bicarbonaţi care îi conferă un pH de 7-8

D. lipază care atacă lipidele emulsionate

67.  Bacteriile anaerobe din colon:

A. se află cantonate în colonul ascendent

B. produc enzime ce degradează glucidele nedigerate

C. convertesc aminoacizii în amine prin dezaminare

D. transformă proteinele nedigerate în aminoacizi

68. Fasciculul piramidal direct drept:

A. controlează musculatura striată din jumătatea dreaptă a corpului

B. decusează la nivelul bulbului rahidian

C. sinapsează cu neuronii motori din coarnul anterior stâng

D. are traiect prin cordonul lateral de aceiaşi parte

69.  Căile extrapiramidale:

A. coboară spre măduvă trecând prin piramidele bulbare

B. descarcă impulsuri pe neuronii gamma şi alfa-tonici medulari

C. au origine strict corticală, la nivelul girusului precentral

D.  conduc impulsuri pentru motilitatea voluntară

70. Sistemul paracrin secretă hormonii:

A. prostglandine

B. insulină

C. testosteron

D. melatonină

71. EKG prezintă unda P caracteristică:

A. conducerii atrioventriculare a impulsului

B. sistolei ventriculare

C. sistolei atriale

D. diastolei atriale

72. Reflexul necondiţionat epitalamic olfactivo-somatic se închide în:

A. lobul hipocampic

B. nucleul habenular

C. aria somestezică II

D. coliculii mezencefalici
73. Hormonii care controlează creşterea oaselor sunt:

A. STH, tiroxina, adrenalina

B. STH, tiroxina, testosteronul

C. STH, triiodotironina, aldosteronul

D. STH, triiodotironina, renina

74. La nivelul gâtului se află:

A. nervul vag lateral de artera carotidă

B. nervul frenic în spatele arterei carotide

C. lanțul ganglionar paravertebral în faţa esofagului

D. osul hioid sub laringe

75. Articulaia genunchiului este rigidă în poziţie întinsă datorită:

A. muşchiului extensor al gambei 

B. rotulei 

C. meniscului

D. tendonului

CLASA A XII-A

76. În urmatorul pedigree o familie este afectată de o boală genetică rară. 
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 Care este modalitatea de transmitere ereditară a acestei boli?
a) autozomal recesiv

b) autozomal dominant

c) X-linkat recesiv

d) X-linkat dominant

77. Culoarea florii de tip sălbatic de la plantele de Campanula (clopoţel) este albastră. Prin iradiere au apărut trei mutante cu petale albe (mutanta 1, 2, 3). Toate arată la fel dar nu se ştie dacă sunt identice genetic. Liniile mutante sunt disponibile ca linii homozigote pure. 

Liniile mutante au fost incrucisate cu genotipul albastru de tip sălbatic şi între ele una cu alta şi au rezultat urmatoarele: 

	Incrucisarea parintilor
	Fenotip F1
	Raportul de segregare F2

	alb 1 x albastru
	toate albastre
	¾ albastre: ¼ albe

	alb 2 x albastru
	toate albastre
	¾ albastre: ¼ albe

	alb 3 x albastru
	toate albastre
	¾ albastre: ¼ albe

	alb 1 x alb 2
	toate albe
	fara segregare

	alb 1 x alb 3
	toate albastre
	fara segregare

	alb 2 x alb 3
	toate albastre
	fara segregare


Folosind aceste rezultate arătaţi care din următoarele formulări este concluzia corectă pentru acest studiu.

a) genele mutante din mutantele alb 1 si alb 3 sunt alelice şi sunt diferite de gena mutantă din alb 2

b) genele mutante din mutantele alb 2 şi alb 3 sunt alelice şi sunt diferite de gena mutantă din alb 1

c) genele mutante din mutantele alb 1 şi alb 2 sunt alelice şi sunt diferite de gena mutantă din alb 3

d) genele mutante din mutantele alb 1, alb 2 şi alb 3 sunt toate alelice.

78. Plasmidul pBR322 a fost tăiat cu două enzime de restricţie diferite. În figura de mai jos sunt reprezentate modelele de benzi după electroforeza în gel de agaroză ale ADN –ului plasmidial colorat cu bromură de etidiu. Care din urmatoarele formulări este corectă: 
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a) ADN-ul plasmidului pBR322 are două situsuri de restricţie pentru enzima Hind III;

b) ADN-ul plasmidului pBR322 are două situsuri de restricţie pentru enzima Bsm I ;

c) Rata de migrare a fragmentelor de ADN în gelul de agaroză este direct proportională cu dimensiunea lor; 

d) Benzile din coloana 4 indică faptul că ambele enzime de restricţie au acelaşi situs de restricţie. 
79. Care din următoarele secvenţe de ARN ar putea hibrida cel mai bine cu următoarea secvenţa de ADN 5’ – ATA CTT ACT CAT TTT – 3’?

a) 5’ – AAA AAC GUC CCC UAA – 3’

b) 5’ – ATA CTT ACT CAT TTT – 3’

c) 5’ –UAU GAA UGA GUA AAA – 3’

d) 5’ – AAA AUG AGU AAG UAU -3’

80. Un bărbat a cărui grupă de sange este A, are doi baieţi. Plasma unuia dintre băieţi aglutinează celulele roşii ale tatălui, iar plasma celuilalt nu. Care din următoarele formulări este incorectă?

a) tatăl trebuie să fie heterozigot pentru grupa de sange A

b) mama baiatului a cărui plasmă aglutinează poatea avea grupa AB

c) baiatul a cărui plasmă aglutinează ar putea avea grupa 0

d) mama băiatului a cărui plasmă aglutinează trebuie să aibă o alelă de tip 0

81. Adesea frecvenţa unei anume alele mutante este foarte diferită în populaţii vecine. De exemplu frecvenţa alelei care cauzează fibroza chistică este de 0,02 % în populaţia A şi de 0,006 în populatia B. O astfel de diferenta intre frecventele alelice intre doua populatii apropiate, probabil este rezultatul:

a) efectului de fondator produs intr-o generatie timpurie in una din populatii

b) efectului de reparare a ADN dupa mutatie, mai eficienta

c) avantajului selectiv prezentat de o alela intr-o populatie dar nu si in cealalta

d) migratiei intre cele doua populatii

82. Microorganismul A a fost izolat dintr-un izvor fiebinte iar microorganismul B a fost izolat    dintr-o padure tropicala. La ambele micoorganisme s-a izolat ADN si s-a analizat la fiecare continutul de baze. Temperatura de topire (Tm) a fost 800C pentru ADN-ul din A si 700C pentru ADN-ul din B. Care din urmatoarele formulari descrie cel mai bine motivul acestei diferente de valori?

a) ADN-ul din microorganismul A are un continut mai mare de A+T

b) ADN-ul din microorganismul A are un continut mai mare de G+A

c) ADN-ul din microorganismul A are un continut mai mare de G+C

d) ADN-ul din microorganismul A are un continut mai mare de T+G

83. Doua tipuri celulare au urmatoarele caracteristici:

	Caracteristici
	Celula I
	Celula II

	Perete celular
	prezent
	prezent

	Ribozomi
	prezent
	prezent

	Membrana nucleara
	absent
	prezent

	Fotosinteza
	prezent
	absent

	Respiratie celulara
	prezent
	prezent


Care din caracteristicile din urmatoarele formulari cu caracteristicile din tabel este corecta?

a) celula I este mai complexa decat celula II

b) celula I este un procariot

c) celula II a aparut mai devreme decat celula I

d) celula II nu are membrana celulara

84. Bolile prionice sunt caracterizate prin:
a) perturbarea ADN-ului

b) plierea defecta a proteinelor care devin astfel mult mai solubile decat proteinele normale

c) plierea defecta a proteinelor care este o predispozitie la agregare si este foarte stabila

d) activitate enzimatica anormala.

85. Clonarea unui fragment de ADN intr-un vector plasmidial circular necesita intotdeauna:

a) complementaritatea de imperechere a bazelor pe toata lungimea secventei clonate

b) activitatea ADN polimerazei

c) prezenta aceluiasi sit de restrictie in insert si in vector

d) secvente autonome de replicare

86. Sistemul de grup sanguin la om este determinat se un sistem multialelic in care LA si LB sunt codominatte si dominante fata de l. Un copil nou nascut are grupa A, mama sa are grupa 0. Care sunt fenotipurile posibile ale tatalui:

a) A, B sau AB

b) A, B, sau 0

c) numai 0

d) A sau AB

87. Care din urmatoarele formulari nu este adevarata privind un individ care este homozigot pentru o alela ?

a) fiecare din celulele sale poseda doua copii ale acelei alele

b) fiecare din gametii sai contin o copie a acelei alele

c) parintii sai au fost obligatoriu homozigoti pentru acea alela

d) individul transmite acea alela descendentilor sai

88. Genele linkate

a) trebuie sa fie obligatoriu apropiate una de alta pe un cromozom

b) niciodata nu manifesta crossingover

c) sunt localizate pe acelasi cromozom  

d) intotdeauna au alele multiple

89. Determinati succesiunea genelor pe un cromozom pe baza urmatoarelor frecvente de recombinare : A-B, 8 unitati de harta; A-C, 28 unitati de harta; A-D, 25 unitati de harta; B-C, 20 unitati de harta, B-D, 33 unitati de harta.

a ) A-D-B-C

b) D-A-B-C

c) D-C-B-A


d) A-B-D-C

90. Un barbat cu hemofilie, maladie X-linkata recesiva, are o fiica cu fenotip normal. Ea se casatoreste cu un barbat cu fenotip normal.

I. Care este probabilitatea ca o fiica din aceasta casatorie sa aiba hemofilie

II. Care este probabilitatea ca un fiu sa aiba hemofilie

III. Daca cuplul are 4 fii, care este probabilitatea ca toti sa se nasca cu hemofilie

a) I-0, II-1/2, III-16

b) I-1/2, II-16, III-0

c) I-0, II-16, III-1/2

d) I-16, II-1/2, III-0

91. Minicromozomii sunt:

A. relativ mici in lungime

B. bogati in gene

C. saraci in gene

D. frecventi in genomul pasarilor

a) A, B si D

b) A, C si D

c) A si B

d) A, B, C si D

92. Cariotipul uman contine:

A. macrocromozomi si microcromozomi

B. cromozomi cu un singur centromer

C. macrocormozomii contin toate genele

D. genele se gasesc atat in macrocromozomi cat si in microcromozomi

a) A si B

b) B si C

c) A si C

d) B, C si D

93. Tehnicile de colorare diferentiata sunt folosite pentru crearea modelelor de bandare cromozomiala.

A. bandarea G produsa de usoara proteoliza urmata de colorarea cu Giemsa duce la aparitia benzilor intunecate bogate in AT si a benzilor luminoase bogate in GC

B. bandarea R produsa prin denaturare la cald urmata de colorare cu Giemsa duce la aparitia benizilor intunecate bogate in GC si a benzilor luminoase bogate in AT

C. bandarea Q produsa prin colorare cu quinacrina duce la acelasi model de bandare ca  bandarea R

D. bandarea C produsa prin denaturare cu hidroxid de bariu si colorare cu Giemsa duce la aparitia benzilor intunecate care contin heterocromatina constitutiva.

a) A, B si D

b) A, B, C si D

c) B, C si D

d) A, C si D

94. Care din urmatoarele formulari despre incrucisarea de control (test cross) nu este adevarata?

a) aceasta incrucisare testeaza daca un individ necunoscut este homozigot sau heterozigot

b) individul care se testeaza, este incrucisat cu un individ recesiv homozigot

c) daca individul care se testeaza este heterozigot, descendentii vor fi in raport de 1:1

d) daca individul care se testeaza este homozigot, descendentii vor fi in raport de 3:1

95. Genoamul unei musculite de otet si al unui nematod (Caenorabditis elegans) sunt asemanatoare in multe procese biologice cu cel al drojdiei de bere, exceptand faptul ca musculita are mai multe gene pentru:

a) semnalizare intercelulara

b) sinteza polizaharidelor

c) reglarea ciclului celular

d) elemente transpozabile

96. “Punctele fiebinti” mutationale din genomul uman:

a) intotdeauna se gasesc in genele care sunt transcrise

b) sunt comune citozinelor care au fost modificate la 5-metilcitozina

c) implica secvente foarte lungi de nucleotide

d) se produc numai unde exista unitati repetitive lungi de nucleotide

97. Care din urmatoarele formulari reflecta diferenta dintre evolutia moleculara si evolutia fenotipica :

a) driftul genetic intamplator si mutatiile de obicei exercita influente mai mari pe rata si directia evolutiei moleculare decat pe rata si directia evolutiei fenotipice

b) spre deosebire de evolutia fenotipica, evolutia moleculara nu este influentata de selectia naturala

c) ratele evolutiei moleculare sunt mai mici decat ratele evolutiei fenotipice din cauza ratei mutatiilor mai mica

d) nu exista nici o diferenta importanta intre evolutia moleculara si evolutia fenotipica.

98. Conceptul de ceas molecular implica:
a) multe proteine arata o rata constanta de schimbare in timp

b) organismul evolueaza la o rata constanta

c) toate schimbarile moleculare in evolutie se intampla la aceiasi rata

d) se poate prevede cat de rapid evolueaza toate genele

99. O banca de ADN genomic este o colectie de fragmente de ADN a unei specii, fragmente clonate in E. coli.

a) toate celulele bacteriene vor avea aceleasi secvente de ADN ale speciei respective

b) fiecare celula bacteriana contine un fragment la intamplare din ADN-ul genomic

c) in celula bacteriana ADN-ul clonat este transcris in ARN mesager

d) fiecare celula bacteriana va contine mai multe fragmente din ADN-ul speciei clonate

100. In aceiasi familie, prezentata in cele doua genealogii, se manifesta cazuri de daltonism   (Pedigree 1) si cazuri de deficienta G-6PD (Pedigree2). Analizati pedigreeurile si precizati modul de transmitere.

a) daltonismul si G-6PD sunt trasaturi transmise autozomal dominant

b) daltonismul se transmite recesiv X-linkat iar G-6PD se transmite autozomal dominant

c) daltonismul si G-6PD sunt dominante X-linkate

d) daltonismul si G-6PD sunt transmise recesiv X-linkat
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